

就业有岗、创业有窗、关怀有光

在“三八”国际妇女节为全区女性送上三重礼

记者 许媛娇 通讯员 施一丹

三月的春风拂过大地，第115个“三八”国际妇女节即将到来。这是属于每一位女性的节日，它承载着对女性坚韧、智慧与奉献的敬意，也见证着女性在社会各个领域绽放的光芒。

为了让全区女性度过一个充实而有意义的节日，富阳区妇联精心筹备，即将开展一系列精彩纷呈的主题活动。从助力就业的招聘会，到展现创业风采的特色展销，再到传递爱心的慈善拍卖，每一项活动都饱含着妇联“娘家人”对女性的关怀与支持，希望为女性的成长架桥铺路，让这个节日绽放出别样的光彩。



区妇联组织女性专场招聘会现场(资料照片)

春风送千岗，助力“她”就业 为“妈妈岗”插上灵活就业的翅膀

就业，是女性实现自我价值、追求独立生活的关键路径。3月8日上午，区妇联将携手区商务局、区人社局共同开展“暖春三月，职等你来”暨富阳区女性消费促进月活动。其中，“春风送千岗”女性就业招聘将为女性就业提供一场及时雨。这场招聘会前期已经发动女企业家协会和家政、电商、来料加工等行业协会，有250多家企业参与，为女大学生、赋闲女性提供7500余个就业岗位。

在三月这个“招聘季”中，女性专场招聘会有所不同，特别是有40多家“妈妈岗”企业，为女性提供涵盖家政、电商、配送等领域近1500个灵活就业岗位。仅杭州优政家政服务有限责任公司和杭州洁德家政有限责任公司就有近600个岗位的用工需求。

巾帼家政进社区是今年区妇联重点推进的工作，聚焦“一老一小”等重点群体，推行“社区五助”服务(助餐、助医、助洁、助浴、助育)，实现“就业一个人，幸福两个家”的美好愿景。“这次招聘会，我们想招一些银湖方向的女性，不管是全职保姆或者钟点工，都需要。”洁德家政负责人廖益仙告诉记者，目前她的家政公司已经与



来料加工成品

多个社区达成合作。“在社区固定办公，让客户更安心。”廖益仙说，不少女性因为要照顾家里，没办法全职工作，有空就能接单上班的“钟点工”岗位让不少女性增加了收入。“如果勤快一些，每个月也能有几千元的收入，本地妇女选择做钟点工的较多。”她说。

除了热门的家政服务岗位外，不少需要照料家庭的妇女对来料加工的工作也非常感兴趣。去年的女性专场招聘会上，来自常绿镇佳佳村的“章妈妈共富工坊”特别受欢迎，这是一



来料加工现场展示

家省级共富工坊，直接带动就业人数达200多人。那场招聘会上，工坊负责人章亚玲半天就加了200多个女性朋友的微信。“利用空余时间，在家里做些手工活就能增加收入，这让不少女同胞都想试试。”章亚玲说，今年的招聘会，她会带着工坊里的姐妹一起来，在现场做展示，告诉大家，做手工活并不难，讲究的是熟能生巧。

如果你想寻找一份适合自己的工作，千万不要错过这场为女性量身定制的招聘会。

活动预告

- 1.“以墨传情 为爱绽放”书画艺术品慈善拍卖活动
时间：3月7日 9:30—11:30 拍品公开预展；16:00—17:00 公开拍卖
地点：杭州富阳喜来登酒店一楼宴会厅(江滨西大道170号)
- 2.“暖春三月 职等你来”暨富阳区女性消费促进月活动
时间：3月8日 10:00—12:00
地点：玉长城东南广场(春秋北路271号)
- 3.“妈妈的味道”展销窗口
时间：3月8日起至5月
地点：富阳银泰百货一楼入口处

妈妈的味道，绽放“她”魅力 小窗口点亮女性创业大舞台

与招聘会同步启动的还有“妈妈的味道”展销会，这是女性创业者的展示平台。小鹿花糕、手工姜母茶、子胥米糰、荷塘藕粉……除了满足味蕾的美食，现场还有来自女性创业者的文创产品，这些产品凝聚的是女性在创业路上的奋斗故事，每一款产品都充满着女性的审美力。

为了参加“妈妈的味道”展示活动，鹿山街道新祥村的“飞姐”这几天忙着准备自己的拿手美食——鲜花馒头。“飞姐”本名王雪飞，去年开始，辞去工作回家做起了喜欢的美食，她的鲜花馒头可不简单，不仔细看，一定会被误认为是一篮鲜花。“临近妇女节，订单很多，送朋友的、送

妈妈的、送同事的都有。”王雪飞说，鲜花馒头好看又好吃，很受欢迎。王雪飞年近50岁，她说这个年纪出去找工作有些尴尬，家里有70多岁的父亲要照顾，儿子儿媳回家吃饭要她张罗，美食工坊让她很好地平衡了工作和生活。让她感到意外的是，到村里旅游的海客人在吃了她的馒头后，很喜欢，成了回头客，如今，她隔三差五就要往上海发送馒头快递。

这将是王雪飞参加的第一次公开展销活动，她很期待，她说自己做的馒头没有任何添加剂，甚至不加一滴水，非常健康。“我也希望让更多人知道我的鲜花馒头。”她说，也非常感谢妇联提供的展示机会，让她带着美食走出大山。



飞姐的鲜花馒头

令人欣喜的是，“妈妈的味道”在本次活动中将入驻富阳银泰百货。在富阳银泰的入口处，大家可以看到一个特别的展销窗口，这就是专门为富阳本地巾帼共富工坊等相关企业提供的展陈销售空间。在这个窗口将持续展销“妈妈的味道”相关产品，进一步提升巾帼共富工坊相关企业的知名度和影响力，同时也为本地女性搭建展示才艺的平台。

活动现场还安排了巾帼促销费活动，比如，在浙江晋安家电商购家电，可享国家补贴至高20%；现场购洗地机享受三八节专属折扣，还有好礼相送。天鸿春江饭店带来了老富阳人记忆中的味道，大家可以品尝到春江大肉包、老式糖饺，还能获得春江饭店的餐饮抵用券。更多优惠福利，也欢迎大家到现场领取。



银泰百货“妈妈的味道”展销窗口

艺术慈善拍卖，传递“她”力量 以艺术之名“两癌”女性点亮希望之光

以艺术之名，共赴一场守护生命的邀约。3月7日下午，富阳将迎来一场主题为“以墨传情 为爱绽放”的书画艺术品慈善拍卖活动，拍卖所得将全部用于“向阳花开·两癌关爱”慈善项目。待拍的艺术品来自富阳26位艺术家的精品力作，其中24位是女性艺术家，他们的作品将为乳腺癌、宫颈癌防治事业注入温暖力量。这些艺术家中有国家一级美术师、新富阳人王少求，有知名艺术家高泉强，也有中国美术家协会会员、富阳本土画家阳桂芳、金盼盼，作品形式多样，有工笔花鸟，也有现代水墨，更有工艺作品、手工艺品。

这是富阳画家郭一莲第一次参加慈善拍卖活动，她选了自己的作品《花裏书痕》作为本次拍卖的拍品，她说，这幅画的主题是向女性

致敬，画面中有花，女人就像花儿一样，既柔软也有坚毅的一面，需要担起生活的重担，画面中还画了书籍，女性也在追求着诗意的生活，也一定能在生活和事业中闪闪发光。

“艺术是很自我的东西，但艺术家也应有社会责任感，我们创作的艺术作品，在传递美的同时，希望能温暖人心。”郭一莲坦言，能够用艺术品拍卖所得帮助“两癌”女性，这是非常有意义的事情。她说，在经济支持外，这些深陷困境的女性也非常需要心灵上的治愈，她希望在今后组织艺术疗愈活动，让更多女性在心灵上得到救助。

汪露婷是参加拍卖会的年轻艺术家，她是一位手艺人，这次带到拍卖会现场的是由她手工制作的两组包包。一组名为《雪落窗前》，由

一款蓝白色调的大包和一个小雪人零钱包组成，大包两面图案不同，一面是蝴蝶，寓意着自在飞舞，一面是铃鼓，寓意无穷无尽的圆满；另一组名为《雀跃》，两个包都是鹅黄色调，象征着春天和希望，大包的面料就叫跳跃，花朵跳跃的状态，让人有无限美好的遐想。“我很愿意参加这样的活动，女性艺术家用自己的作品帮助困境中的女性，这是女性互相的托举与传递。”汪露婷说，除了提供产品，她还计划拍一件心仪的艺术作品。

据悉，拍卖所得将汇入区慈善总会账户，由指定公益组织统筹该资金，用于“两癌”女性的关爱与帮扶。欢迎社会各界爱心人士参与，让三月春光映照所有女性健康奔跑的模样。



慈善拍品《花裏书痕》



慈善拍品手工包